



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



актуально
Казанские вертолёты улетают на «Север»
ПОРУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА > 8



наследие
Академик Щусев: от Пещерного храма до Мавзолея Ленина
ИСТОРИЯ В ДОКУМЕНТАХ > 9



ралли-рейд
Наш флаг на «Дакаре» всё-таки будет!
МИР СПОРТА > 10

№194 (29156)

ПЯТНИЦА 31 декабря 2021 года

С Новым годом!



Новогоднее обращение Президента Республики Татарстан Р.М. Минниханова

Дорогие татарстанцы!
Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом!
Этот праздник традиционно воплощает наши самые светлые надежды и ожидание чудес, оптимизм и веру в будущее. Мы подводим итоги и строим новые планы.
В уходящем году благодаря успешному развитию экономики мы обеспечили реализацию важнейших инфраструктурных проектов, продолжили возводить новое жильё, школы, детские сады и другие социально-культурные объекты. Плановая реализация социальных программ способствовала улучшению условий жизни, учёбы и работы в Татарстане.
Мы признательны нашим медицинским работникам – их самоотверженный труд и принятые противэпидемические меры позволили стабилизировать ситуацию. Подлинную человечность и доброту, взаимовыручку и поддержку нуждающимся оказывали в трудную минуту волонтеры республики.
Подвояющее большинство татарстанцев поддержало курс на динамичное развитие Республики Татарстан, всемерное укрепление могущества России в ходе выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
В рамках Года родных языков и народного единства реализованы многочисленные проекты и мероприятия. Это способствовало укреплению межнационального и межконфессионального мира и согласия в республике.
Предстоящий 2022 год мы объявили Годом цифровизации. Уверен, он будет способствовать дальнейшему развитию цифровой экономики, совершенствованию технологий и сервисов, направленных на повышение доступности получаемых услуг.
Дорогие татарстанцы! Пусть наступающий год принесёт только самое лучшее! Здоровья вам, счастья и благополучия!
С новым, 2022 годом!



поздравление Добрые праздники, которые дарят надежду

Дорогие жители Приволжского федерального округа, поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!
Эти добрые праздники мы ждём с особой надеждой на возвращение к привычной жизни с долгосрочными планами и поездками, большими масштабными мероприятиями и дружескими встречами. В уходящем году нам многое удалось сделать. Мы смогли сплотиться, стали мудрее, сильнее и терпимее. Мы стали внимательнее к коллегам, к родным и близким.
Какой будет наша жизнь, каким будет следующий год, конечно, зависит от нас: от нашей целеустремлённости и трудолюбия, человечности, желания помочь, доброты и веры. Веры в себя и в Россию.
Надеюсь, в грядущем году у нас будет больше поводов для радости, будут тёплые встречи с друзьями и близкими даже из самых отдалённых регионов нашей большой страны. И 2022 год, объявленный Годом народного искусства и культурного наследия, подарит нам яркие позитивные эмоции, возможность путешествовать и продолжать знакомиться с богатейшей культурой России.
Дорогие друзья, пусть Новый год и Рождество принесут в каждый дом крепкое здоровье, благополучие, радость и достаток, будут щедрыми на везение и удачу!

Игорь КОМАРОВ, полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе

картина дня

Заянская ГРЭС: модернизация следует

В РАМКАХ ПРОЕКТА МОДЕРНИЗАЦИИ ЗАЯНСКОЙ ГРЭС НАЧАЛИСЬ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НЕПОСРЕДСТВЕННО НА ОБЪЕКТЕ (Сергей КАРЕЛИН).
Для его реализации в 2020 году «Татэнерго» взяло кредит 36 миллиардов рублей сроком на шестнадцать лет. В течение года шли подготовительные работы по оформлению проектной документации и получению необходимых разрешений. В ходе реконструкции на ГРЭС будет сооружена первая и одна из самых мощных в России парогазовых установок производства General Electric мощностью 858 МВт и беспрецедентной эффективности работы – её КПД составит 65 процентов. Реализация проекта модернизации электростанции обеспечивает более высокие относительно традиционной энергетики показатели экономичности парогазовой установки. Это также намного уменьшит количество вредных выбросов в атмосферу.

Ледовые дороги начинают действовать



ВТОРАЯ ЛЕДОВАЯ ПЕРЕПРАВА ОТКРЫЛАСЬ 28 ДЕКАБРЯ В РЕСПУБЛИКЕ (Павел ГЕОРГИЕВ).
Маршрут проходит по реке Кама из посёлка Соколка до посёлка Новый Закамский Мамадышского района. Дорога будет работать круглосуточно, по ней можно будет проехать на автомобилях общей массой до 3,5 тонны. Протяжённость переправы составила 1,1 километра, ширина пути – 20 метров. На переправе организовано двухстороннее движение, стоимость проезда составит двести рублей, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Ранее открылась первая ледовая переправа в республике через Волгу по маршруту Зеленодольск – Нижние Вязовые.

Россияне хотят сделать 31 декабря выходным

Большинство россиян выразило желание, чтобы 31 декабря официально стало нерабочим днём, сообщает SuperJob, проводивший опрос на эту тему.
81 процент россиян считают, что 31 декабря всегда должно быть выходным днём. Об этом заявили 84 процента женщин и 79 процентов мужчин. 31 декабря хотят отдыхать 85 процентов россиян моложе 34 лет и 79 процентов жителей страны старше 45 лет.
О всероссийском выходном 31 декабря среди жителей мегаполисов чаще всего мечтают в Волгограде (89 процентов) и в Казани (88 процентов). Чуть меньше желающих отдохнуть в последний день года в Красноярске (73 процента) и Екатеринбурге (74 процента).

Стал лучшим по итогам конкурса

В уходящем году в Альметьевске увеличился зелёный каркас города. В рамках акции «Сохраним лес» высадили почти 16,5 тысячи деревьев, сообщил мэр города Тимур Нагуманов.
Он напомнил, что Альметьевск стал лучшим муниципальным образованием по итогам республиканского конкурса «Эковесна-2020/2021».

«Тема экологии для нас очень важна. И мы будем продолжать в этом направлении работать», – обозначил задачу мэр.

Также Альметьевск признан лучшим городом в республике по постановке массового физкультурно-оздоровительной работы.

Помимо этого, нефтяная столица в своей категории стала самым благоустроенным городом в Татарстане, а спортивный комплекс «Мирас» вошёл в тройку лучших спортивных объектов России.

В городах республики появятся культурные центры

Большой культурный центр построят в Нижнекамске, в будущем году начнётся его проектирование, сообщил руководитель исполкома района Рамиль Муллин.
«Нечелно назад, когда мы разговаривали с Президентом Рустамом Миннихановым, я сказал, что город нуждается в большом культурном центре, который бы объединил всех нас. Он ответил, что необходимо начать проектирование объекта. Это будет первым шагом в качестве поддержки нашего Нижнекамска. Сегодня мы уже начали думать над техническим заданием. Я считаю, что будущий культурный центр станет ещё одним большим местом, где мы сможем со-

браться и творить. А творчество это и есть развитие», – отметил Рамиль Муллин.

Ранее сообщалось, что строительство двух культурных центров в уходящем году началось в Зеленодольске и Елабуге. Открытие объектов ожидается в 2022 году. Оба культурных центра возводятся по национальному проекту «Культура».

В автограде празднично оформили транспорт

На улицы Набережных Челнов вышел по-новогоднему украшенный автобус №22. Кадрами с транспортным средством, переливающимся яркими огнями, в соцсетях поделились горожане.
Если во всех автобусах автограда гирлянды и мишура развешены внутри, то этот «НЕФАЗ» весь переливается и снаружи. По словам руководителя ООО «Пассажирские перевозки» Николая Тютюпкина, получилась настоящая новогодняя ёлка. «Хотим таким образом внести частичку легу в новогоднюю атмосферу в городе», – пояснил он «Челнинским известиям».

Также по городу курсирует новогодний экскурсионный трамвай – это совместный проект «Электротранспорта» и историко-краеведческого музея города. Трамвай движется в направлении проспекта Сююмбике. Пассажиры встречают празднично

оформленный салон и главные герои Нового года Дед Мороз и Снегурочка – она же водитель трамвая.

Наши добровольцы – в числе лучших

Татарстанский волонтерский центр вошёл в топ-50 среди российских организаций по итогам мониторинга эффективности деятельности региональных ресурсных центров добровольчества, сообщает пресс-служба Минмолодёжи РТ.
«2021 год продолжил тенденцию активного развития добровольчества и взаимопомощи. Татарстан сохраняет этот настрой, продолжает развивать действующие проекты и создаёт новые. Проведена большая работа, в 2022 году планы, несмотря на пандемию, обещают быть не менее глобальными», – отметил исполнительный директор АНО «Информационно-ресурсный центр добровольчества РТ» Айрат Мубаракшин.
Эффективность добровольческих центров определялась по четырём показателям: «Медиаактивность и Dobro.ru», «Поддержка добровольческого сообщества», «Взаимодействие с Ассоциацией волонтерских центров», «Обратная связь от сообщества региона, зарегистрированных на портале Dobro.ru».

(По материалам агентства «Татар-информ»)

акция Массово показали финансовую грамотность

Ирина ЧУПИНА
Татарстан среди регионов России стал лидером по количеству участников всероссийского онлайн-зачёта по финансовой грамотности.
Как сообщили в пресс-службе Национального банка по РТ, прошли через этот экзамен более 36 тысяч жителей республики. Одним из первых его сдал Президент Рустам Минниханов. В нынешнем году впервые можно было не только участвовать в личном зачёте на voluntarily, но и собрать команду из друзей и коллег, чтобы проверить свои знания вместе. Так, в командном зачёте соревновались более двух тысяч команд из всех субъектов России. Рейтинг возглавили представители Татарстана, Пермского края, Башкортостана, Ульяновской, Свердловской и Рязанской областей. «Татарстанцы показали хороший уровень финансовых знаний – 70 процентов участников успешно справились с заданиями, – подчеркнул управляющий Нацбанком по РТ Марат Шарифуллин. – Кроме того, каждый участник получил возможность проанализировать свою работу: по итогам зачёта был доступен список неправильных ответов, даны персональные рекомендации экспертов».

цитата дня

Анна ПОПОВА, руководитель Роспотребнадзора:



Число заболевших коронавирусом снижается семь недель подряд. Эта тенденция наблюдается во всех возрастных группах, кроме самых пожилых, среди которых уровень заболеваемости остаётся высоким. В предстоящие праздники риски распространения штамма «омикрон» возрастают, и мы ожидаем ухудшения эпидемиологической ситуации после выходных дней.

благое дело

Альбина ГАРАЕВА

В Татарстане продолжается акция Народного фронта «Корзина радости». В предновогодний период бокси по сбору благотворительной помощи для нуждающихся временно перепрофилированы под сбор подарков для детей, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации.
На днях новогодний «десант», состоящий из Деда Мороза со Снегурочкой и Волка с Лисой, прибыл к арским сиротам и детям из многодетных и малообеспеченных семей. Для них было организовано праздничное представление с конкурсами, подарками и чаепитием. Активисты Народного фронта в Татарстане поздравили также детей из Казани и Лаишевского района – детворе передали сладкие угощения из «Корзины радости», а также вручили подарки, о которых они просили Деда Мороза в своих письмах.
Как пояснил член регионального штаба Народного фронта Руслан Аглиев, проект «Корзина радости» помогает расширить число получателей подарков. Ежегодно мы обращались к социально ответственному бизнесу и благотворителям, но сейчас благодаря проекту смогли охва-

«Корзина радости» от Народного фронта



тить больше семей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, а также посетить детей-сирот. Мы смогли не только сделать детям подарки, но и устроить праздник, показать новогодние представления, накрыть стол с угощениями. Думаю, что дети остались довольны, подобные мероприятия помогают верить в чудеса и исполнение желаний», – сказал он.

Жители городов выразили отношение к главным ёлкам

БОЛЕЕ ЧЕМ ПОЛОВИНЕ КАЗАНЦЕВ НРАВИТСЯ ВИД ГЛАВНОЙ ЁЛКИ ГОРОДА. ОДНАКО ЭТО ЛИШЬ СЕДЬМОЙ РЕЗУЛЬТАТ СРЕДИ КРУПНЫХ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ (Равиль САХАПОВ).
Согласно опросу сервиса по поиску работы SuperJob, двум из трёх жителей Уфы (67 процентов) нравится убранство главной новогодней ёлки города. На втором месте в этом рейтинге Краснодар – там довольны своей лесной красавицей 63 процента жителей. Далее следуют Воронеж (62 процента), Красноярск (59), Нижний Новгород (56), Пермь (54). Казань с результатом в 53 процента оказалась на седьмом месте рейтинга. Среди москвичей довольны своей ёлкой 52 процента, среди петербуржцев – 51. Наиболее скептическое отношение к своим символам Нового года выразили жители Новосибирска (43 процента) и Омска (45 процентов).

в несколько строк

- ДО ПОЛУНОЧИ будет работать 31 декабря общественный транспорт Казани, сообщили в исполкоме города. На 41 городском маршруте должны находиться 73 единицы подвижного состава.
- ПАМЯТНИК-СТЕЛУ ЖУРНАЛИСТАМ открыли в Нурлате. Монумент разместили в сквере «Дуслык».
- САМЕЦ ГОРИЛЛЫ из Австрии по имени Мавинго появился в казанском зоопарке «Река Замбези». Примат весит 200 килограммов, его рост составляет 180 сантиметров, сообщили в пресс-службе зоопарка.
- В НАВИГАЦИЮ СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА из Казани будут выполняться скоростные речные рейсы до Болгара и Тетюш, сообщает пресс-служба Миндортранса РТ. Из Чистополя организуют речные маршруты до Красного Яра, из Набережных Челнов – до Соколки.